

修法淪為血汗兼職 5000藥師冒雨抗議

中時 電子報 作者：郭佳容／台北報導 | 中時電子報 - 2014年6月9日 上午6:00
chinatimes.com

中國時報【郭佳容／台北報導】

藥師公會全國聯合會昨天發動5000多人到總統府前抗議，公會指出，《藥師法》將進行修法，但國民黨立委蘇清泉提出的「藥師報備」、「多處支援」等修法方向，將造成血汗藥師與民眾用藥安全的隱憂。

現行《藥師法》第11條規定「藥師經登記領照執業者，其執業場所應以一處為限」，但去年7月大法官宣布違憲，行政院提出修法草案，有條件開放藥師到其他場所執業，例如進行藥隱戒治、義診、藥事照護、偏遠地區調劑、其他緊急需求等五大狀況。

但除行政院版本，現任立委、醫師公會全聯會理事長蘇清泉等則提出「藥師報備」、「多處支援」等修法版本，擬開放藥師所有業務，引起藥師反彈。

藥師團體昨動員5000多人聚集在總統府前的凱道，他們高喊「醫藥分業藥師單軌制、總統民調馬上升」及「蘇清泉下台」等口號，表達立場。

中華民國藥師公會全聯會祕書長曾中龍指出，藥師經報備即可多處支援制度是造成血汗藥師的根源，等於回到過去藥師四處兼職，由醫師主導處方籤的情況。

曾中龍表示，醫藥分業是國家既定政策，但卻沒有真正落實，部分診所內自聘藥師，或是出現由醫師當老闆請藥師開藥局的「門前藥局」，因此醫師一直處於強勢的一方，「一手診斷、一手開處方、一手開死亡證明」，造成台灣用藥環境岌岌可危。

新北市藥師工會理事陳坤波指出，健保制度下，民眾在各大醫院診所看病拿藥，重複用藥問題嚴重，應該落實家庭藥師制度。根據統計，健保18年來無效醫療浪費1兆以上，光是99年4月到100年12月年台北市衛生局執行社區藥局居家廢棄藥品回收，每年丟棄藥品相當於5棟101大樓。